Примерный вариант разноуровневой контрольной работы по теме 
«Введение в программирование»
(структура программы, линейные алгоритмы, числовые типы данных)

Часть I. Задания основного и среднего уровней сложности
 выполняются обязательно
1. Расположите в правильном порядке номера строк программы. Запишите с учетом формата, что данная программа выведет на экран, если ввести значение стороны квадрата равным 2.2.
Вычисление площади квадрата по заданной стороне квадрата.
	1)   Readln(a);
	5)   Writeln(’Площадь=’:40,S:4:2);

	2)   Var a,S:Real;
	6)   S:=a*a;        

	3)   End.
	7)   Begin

	4)   Writeln(‘Введите сторону квадрата’);
	8)  Program  Kvadrat;



2. Запишите следующие выражение для действительных чисел по правилам программирования (выполните либо задание 2а, либо задание 2б):

	2а
	2б

	1) x = |a – b|
2) 
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3. Определите, какое значение примет переменная в каждой строке в результате выполнения данной последовательности операторов присваивания (выполните либо задание 3а, либо задание 3б):

	3а (при a:=25)
	3б (при a:=9, b:=2, c:=3)

	1) b:= sqrt(a);
2) c:=12 mod 5;   
3) b:=b + 4;   
4) a:=b – c;   
5) c:=c div b;
	1) d:= sqrt(a) – sqr(b)/(2*2) +5*c - b;
2) e := 2*(9 div 4) mod 3;


4. Дан текст программы с синтаксическими ошибками и ошибками, связанными с преобразованием типов числовых данных  в операторах присваивания. Перепишите программу, исправляя встретившиеся синтаксические ошибки. Места исправлений подчеркните:
Programa Test;

Var   a; b; Integer c; Real

Begin:
Writeln(‘Введите 2 числа’)
Readl(a * c);
b:=a div 4;
a:=a + 3;
c:=a + 2.5;
a:=sqrt(b);
b:=sqr(c);
c:=a/6;
b:=b – 0.5;
Writeln(a=, a, b=, b:6:2, c=, c:6:2);
End;   
5. Укажите,  какие операторы присваивания  из программы задания 4 не могут быть выполнены из-за несоответствия типов числовых данных: рядом с ошибочным оператором поставьте знак "минус", здесь же объясните причину несоответствия.
6. Переведите блок-схему на язык Pascal и результат запишите:
Даны скорость равномерно движущегося  тела и время его движения. Найти путь, пройденный телом.









Часть II. Задания достаточного и высокого уровней сложности по выбору учащегося
Разработайте и отладьте на компьютере программу решения одной из задач:

Задача «Велосипедисты» (на «4»)
Первый велосипедист проехал a километров и b метров. Второй велосипедист проехал за это же время с километров и d метров. На сколько метров больше проехал второй велосипедист? Выведите результат с поясняющей надписью в центр экрана.

Задача «Информация» (на «5»)
Информационный объем каждого из двух текстовых документов задан в байтах и битах, т.е. программа получает на вход 4 числа: байты и биты, задающие объем первого документа, и байты и биты, задающие объем второго документа. На сколько байтов и битов объем первого документа больше объема второго документа? Выведите результат с поясняющими надписями в центр экрана.
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